

# Новый образ сельской библиотеки

Этой осенью в жизни Демяховского филиала библиотеки произошло важное событие – учреждение из старого ветхого здания переехало в другое помещение, в здание, где до закрытия располагался детский сад. Дошкольное учреждение прекратило свое существование в этом году из-за отсутствия на селе дошколят. В администрации района было принято решение выделить в нем под библиотеку две комнаты.

Не нарадуется переменам зав. филиалом Н. В. Владимирова. В книжном царстве тепло и уютно, как дома. К тому же в соседнее помещение переехал фельдшерско-акушерский пункт, нередко и его посетители заглядывают на огонек в библиотеку.

В библиотечной профессии Наталья Владимировна четвертый год. До этого большую часть своей жизни посвятила работе в колхозе и сельсовете. Осваивать совершенно новую для себя специальность было трудно, но справилась.

Сейчас Наталья Владимировна осваивает компьютер. Большую поддержку в работе ей оказывают бывший библиотекарь Л. Н. Молоткова, сотрудники МЦБ Ирина Леонова, Людмила Березенкова и Наталья Матвеева.



**Н. В. Владимирова**

Немало сил, энергии и знаний нужно библиотекарю, чтобы провести мероприятие. «Здесь приходится быть и ведущей, и артистом, и танцором, – говорит Наталья Владимировна, – а в основу праздничного мероприятия, кроме интересного сценария, я предлагаю свое хорошее настроение». Библиотека тесно сотрудничает со школой, СДК и ветеранской организацией. Односельчане любят не только быть зрителями на мероприятиях, но и охотно в них участвуют.

Что читают сегодня на селе?

На этот вопрос сельский библиотекарь отвечает так: «Вкусы у всех разные. Молодое поколение больше берет детективы или любовные романы, старшее - отдает предпочтение исторической и краеведческой литературе, классике. Нередко взрослые перечитывают любимые книги детства.

Каждую неделю я собираю заказы от односельчан на книги, которых нет в сельском библиотечном фонде, и по четвергам привожу их из межпоселенческой центральной библиотеки. Оттуда же беру и журналы, в том числе детские. Дети радуются каждому номеру».

Во время моего визита к Наталье Владимировне в библиотеке присутствовала маленькая Вика, внучка Ольги Петровны Зуевой, местного фельдшера.

«Мне здесь нравится, - поделилась впечатлениями девочка, - я смотрю русские народные сказки, мультфильмы. А еще с Натальей Владимировной мы читаем интересные книжки, лепим из пластилина и рисуем».

Через какое-то время в коридоре раздались шаги. «Это идут мои пенсионеры, - догадалась Наталья. - Сейчас их время». Дверь открылась, и в библиотеку действительно зашли три пожилых женщины, среди которых была и Лидия Николаевна Молоткова, которая не забывает посещать бывшее место работы.

«Пока ноги ходят, мы часто бываем у Натальи, - говорят пенсионерки, - очень рады, что под библиотеку выделили такое хорошее помещение. Старое находилось на отшибе, в конце деревни, и нам ходить туда было тяжело».

«Мои читатели - мое богатство! На новоселье библиотеки кто-то принес цветы в горшках, а кто-то - тюль и занавески. Поэтому внутреннее убранство отчасти и заслуга читателей, - признается Наталья Владимировна. - Та же читатели часто передают в библиотеку художественную литературу, журналы».

О работе сельского библиотекаря директор Бельской МЦБ Т. А. Чистякова отзывает положительно.

«Наталья Владимировна пришла в библиотечную профессию случайно, - рассказывает Татьяна Александровна. - Когда несколько лет назад в Демяховском филиале МЦБ появилась вакансия библиотекаря, от желающих не было отбоя. Но в процессе передачи книжного фонда библиотеки все кандидаты отказались, и пришлось срочно искать новую сотрудницу, ей и оказалась Н. В. Владимирова.

Становление Натальи Владимировны как библиотекаря было нелегким, но со временем пришел опыт и уважение, как со стороны коллег, так и односельчан.

Добросовестный труд Натальи в этом году отмечен Грамотой главы администрации Бельского района в связи с профессиональным праздником - Общероссийским днем библиотек».

Ко всему сказанному можно добавить, что после переезда библиотека зажила новой жизнью, и этот факт не может не радовать ее работника и читателей. В скором времени здесь планируется установка телефона и подключение Интернета, в актовый зал, где проводятся мероприятия, вот-вот привезут новые столы. Так, благодаря небезразличным к судьбе сельской библиотеки людям, к ее крыльцу не зарастает «народная тропа».

В библиотечной системе района есть еще одна позитивная новость. До конца года планирует отметить новоселье Бокачёвская библиотека, переезжающая в здание бывшей начальной сельской школы-детсада.

Ольга ШОФЁРОВА.